

# SZAMOSVÖLGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési árak:	
Egész évre . . . . . 10 K.	Negyedévre . . . . . 2.50
Félévre . . . . . 5 K.	Egyes szám ára . . . . . 20 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
PAPP BOGDÁN dr

Megjelenik minden csütörtökön.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szamosújvár  
Híszo-vizitca 1. szám.  
Hirdetések árszabály szerint vétetnek fel.

## SZEMLE.

### A választási rendszer reformja.

Szamosújvár, 1908. jan. 23.

Dés, vagy Kolozsvár, Szolnok-Doboka, vagy Kolozs megye. A választási reform törvénytervezetét homály borítja. S így igazán nem tudhatjuk mit akar a belügy-miniszter új Szamosújvárral. A nyilvánosság elé került adatok szerint tengőly-lengűnk a levegőben. S nem tudjuk, hogy a törvénytervezet szerint Kolozs megyében lesznek szerencsések választani, vagy megmaradunk Szolnok-Dobokában. Vagy talán külön közigazgatási területet központja leszünk. S ha már a kérdés fölött töprengünk: miért ne akarnék az ideál megvalósítását, hogy t. i. Szamosújvár egy újól szervezett vármegyének központja legyen. Ezt nemcsak mi ohajtanók így. De fontos nemzeti érdek, hogy a magyar kulturális géppontok megerősödjenek s hogy a vármegyei koncentrált hatalom támogatása mellett a magyarság, — magyar társadalom minél több helyen e hazában vezető szerephez jusson s ellen-súlyozhassa exponált helyeken a kifizé gravitáló törekvészeket.

Ezt mi így gondoljuk helyesnek s célra-vezetőnek a választó kerületeknek új alapon való megalkotásánál. — Szamosújvár intelligenciájával, s magukat soven magyarok-nak való polgáraitval méltán élere kerüthet egy újonnan szervezett vármegyének.

Csináljunk a választókerületeket. A belügy-miniszteriumnak kétségtelenül megbízható adatok állanak rendelkezésre. A cél az volna, hogy az egyes választó kerületekben a magyarság túlsúlyát biztosítsuk. De e cél elérésére ily nagy horderejű kérdésben a statisztika nem elég. Kérdezzék csak meg a *törvényhatóságokat*. Intezzen a belügy-miniszterium kérdést a törvényhatóságok-hoz, hogy *terjesszenek be* javaslatot a választó kerületek beosztására nevé. A statisztikán kívül helyen való a kerületek beosztásánál figyelembe venni egyéb specialis viszonyokat. A statisztika merev. A néplelek, lat, ez, gondolkodik. A helyi viszonyokat megis csak ismerősebb a vármegye közönsége, mint a belügy-miniszteriumnak rideg statisztikailag foglalkozó hivatala. S helyes, hogy ily nagyfontosságú törvénytervezet megalkotásánál s különösen a kerületek beosztásánál véleményét nyilvánítsanak azok is, a kik egykor — választani fognak. Legalább e nagyfontosságú kérdésben legyen irányítója a törvénytervezet elkészítőinek

a statisztikán kívül a néplelek megnyilatkozása is.

„Titkos községenkénti“ választás. Ez szép elvben. Az állampolgár hogyan gyakorolja a választói jogot *titokban*? A titok leplel is, demoralizál is. Az állampolgár gyakorolja nyilvánosan, *élszóval* a választói jogot s ne titokban. — A becsületes polgár lelke, közéleti gondolkodása, gondolkodásának a megnyilatkozása nyílt kell, hogy legyen. A nyíltan gyakorolt választói jog a polgár önézetének a megnyilatkozása. Titkos választói jog? Ugyan ki lesz ellenőre a gyakorolt jognak, a szavazó jegyek meghamisításának, a titokban elkövetett választási visszaéléseknek. A nyilvánosság ellenőri. Valamint a közélet terén az állam nevében történt minden egyes ténykedésnek, eseményeknek ki kell állania a nagy nyilvánosság, a közvélemény kritikáját, úgy az állampolgár legközvetlenebb alkotmányos jogának gyakorlásánál is szükség van a nyilvánosságra, mint az egyetlen, megbízható ellenőrré. Ugyan, miként fog az állampolgár személyes érdem e kitűnőség alapján törvényhozó választani — *titokban*? Valamint az állam nyíltan gondolkodik, Ez, akar és eszelezkzik, úgy az önézetre nevelt állampolgárnak is nyíltan kell élnie a választás jogával.

A 67-es miniszter megcsinálja a 48-asoknak a választási rendszer reformját. És valószínűleg úgy fogja megcsinálni, hogy a Kossuth Ferencz partnak oly többségen lesznek biztosítva a kerületek, a mely többségben e párt bekerült a törvényhozásba. És a 67-es miniszter munkálkodásáról a „Népszava“ adatokat közölt. E szerint a többszavazati rendszerben fog kimerülni a választó polgárok alkotmányos joga. Elégedni nem volna baj. Minden kormány czafofolt dacára a „Népszava“ tabellákat közölt s e tabellák sejtetni engedik, hogy a választói jog *nem lesz általános*. Hogy a választási reformhoz, majd annak idején mit fognak szólni a szocialdemokraták nem tudjuk. De hogy a reform nem fog tetzesni nekik — kétségtelen. De nem fog tetzesni a 48-as független gondolkodású polgároknak sem. Legalább erre enged következtetni a mozgalom, mely Székelyföldön indult meg. Itt azon 48-as független polgárok kik a hatalmon levő Kossuth Ferencz párt gyakorlati politikáját helytelenítik, mint hirdik Kossuth Lajos párt — elnevezessék szervezkednek. Ez pedig baj lenne — mert a nemzet függetlenségéért küzdők tabortánál egységét bontaná meg a szervezkedés.

## Revizió.

Szamosújvár, 1908. jan. 20.

A kormány megcsinálja a házszabály reviziót és következetlen lesz Önnagához. Rövidesen »megjárnak« mondotta magát, ígért alkotmánybiztosítókat — és gyöngíti a magyar alkotmányt. Sőt a házszabályrevizióval egy kissé csalafintaskodik is. Előveszi a berozsádósodott fegyvereket. Kicsiszolja, megtoldozza, megföldözza — oh változott idők! Ezekkel a közvélemény által megbélyegzett roszdás fegyverekkel hadakozik azon jogszokás ellen, melyet nem is olyan régen a törvényhozásban a mai kormánypartok fejlesztettek ki. Arról van ugyanis szó a revizióban, hogy az elnök hozzájárulásával, ha a képviselők bizonyos számban írásban kérelmet terjesztenek elő, a t. Ház az elnök indítványára meg tárgyalás közben is elrendelheti valamely ügynek *sürgős* tárgyalását, az *ülsők* meghosszabbítását esetleg *permanens ülsők* tartását. És e revizió meglez. Azonban nem lesznek kikapsolva a revizió alól: az *újra megajánlás*, *létszám fenntétele*, *adózásra vonatkozó törvényjavaslatok*.

Bármint álljanak a dolgok, a közvélemény joggal tekintheti aggályosnak a reviziót. Különösen most, hogy a *választási rendszer reformjára vonatkozó* törvényjavaslat beterveztésének idején 67 es közjogi alapon álló miniszter jelentette be a Háznak s hogy meg azt sem tudjuk, mit akar e törvénytervezetben.

Aggályosnak tekinthető a revizió, mert kormány változás esetén *Krisztó-féle* alakok a nemzet rovására visszaélhetnek e fegyverrel, mely fegyver ellen a most kormányon levő függetlenségi párt a közelmúltban oly lelkesen s önzetlenül harcolt. Elvégre az obstrukció *független* államokban a parlamenti kormányrendszer szemellenfél ellenkezik. Nálunk azonban nagunékelni kell vallanunk *Mechwart* tanítását, hogy t. i. *a vel szentesíti az eszököket*. A nemzeti ellenállás szentesíti a közelmúltban is ilyen radikális eszököknek bizonyult az osztrák hatalom túltengése elleni harcban az obstrukció. Az obstrukciós idők azt is bizonyítják, hogy nemzeti alapon álló alkotmányos pártok az obstrukciós fegyverével csak is akkor éltek, ha azt a nemzet érdeke komolyan megkövetelte. Most hogy a választási rendszer reformjával megváltozik a politikai világ képe, sok kérdés marad a jövőt illetőleg felelet nélkül.

Vajon mi, vajon ki biztosít arról, hogy nem jön-e ismét egy olyan fekete-sárga kormány, mint a milyen a *Fejérváry* volt?

Vajon nem lesz-e még egy olyan lelkiismeretlen elnök a Háznak, mint volt *Percei Desző*?

Elvégre jó előre is nézni a koalíciós „nemzeti” kormányt, a függetlenségi párt-  
nak. Jó lesz számolni a jövő esetleg bekövetkező átalakulásával.

Dr.

## A „Szamosújvári Közlöny” sajtópere.

Érdekes fótárgyalás folyt le folyó hó 22-én a desi kir. törvényszék büntető tanácsa előtt. A nemrég megszűnt „Szamosújvári Közlöny” felelős szerkesztője László Márton dr. ügyvéd volt a kir. ügyesség azaz, hogy lenjában „Vörös zászló” cím alatt Papp Bogdán dr. tollából egy politikai tartalommal bíró vezércikket télt közö-  
lésre, hogy a törvényben előírt büntéstől el-  
mentül, Dr. László Márton az ügyesség vad-  
írata ellen kifogásokat emelt, melynek tárgyalására a kir. főtárgyalás éle került, melynek tárgyalására a kir. törvényszék jan. hó 22-ik napját tűzte ki.

A fótárgyaláson Almay Ferenc törvényszéki bíró előkölt. Szavazó bírák voltak Sáfáry Lajos és dr. Mészely Endre. A kir. ügyességzet dr. Jacek-  
koris István kir. ügyész képviselte. Dr. László Márton személyesen védte magát.

A fótárgyalás a bevadolt kizárkesztő szemé-  
lyes viszonyaira vonatkozó kihallgatásával vette kezdetét. Ezután a vadírat rendelkező részt olvasták fel, majd a részletes kihallgatásra került a sor, amelynek renden László dr. előadta, hogy a vadat megértette, bünökben azonban nem erzi magát. Beismeri, hogy lapja részére a törvényben előírt kauciót nem tette le, de erre nem volt köteles, mert a „Szamosújvári Közlöny” nem politikai, hanem társadalmi betlap volt. Tagadja, hogy az ügyesség által inkriminált cikk politikai tartalommal bírna.

A kihallgatás befejeztével a bizonyító eljárás minden a fótárgyalás előke elrendelte a kérdéses vezércikknek egész terjedelmében leendő felolvas-  
ását, amely után a bizonyítás kiegészítésére nézve a felek által indított nem tételben, a per-  
beszédre került a sor.

Először dr. Jacek-koris István kir. ügyész tartotta meg vadszédjét. Előadta, hogy a „Szamosújvári Közlöny”-nek 1907. évi 42-ik számában „A vörös zászló” cím alatt közölt cikk a mult évi október hó 10-én az általános

titkos választói jog érdekében tartott tüntetéssel foglalkozóan határozottan állást foglal ezen kizárólag politikai jellegű tüntetés mellett és kétségsé-  
gesen nem vonható módon kiemeli a szocializmus s főleg pedig a szocialdemokratáknak törekvésit Igaz ugyan — ugymond — hogy a cikkő az inkriminált közlemény egy helyen kijelentette, hogy nem kíván a tüntetésen elhangzott beszé-  
dekből a s tüntetés lefolyásából semminemű következtetést levonni, de ezen kijelentés nem fedi azon további eljárása, és a lap szerkesztőjét és kiadó-  
ját nem mentesíti a felelősség alól a cikke-  
nek azon további részei, hol a szocialdemokrata pártunk politikai karakterrel bíró tüntetését mel-  
tanoylja s az egész cikk szelleméből kitetszőleg azt helyesli is. Ezzel igazolva lévén, hogy az inkriminált cikk tartalma — bár esekely merveben ugyan — de határozottan politikai tárgyak körül fogor, mert az állam törvényhozási ügyeivel gyakorlati szempontból foglalkozik s ezért kerü-  
vallottat a sajtórendőri vétség elkövetésében bünökben kimondani, s az esetleg felmerült bü-  
nyői költségek hordozásában elmarasztalni.

Ezután dr. László Márton állott fel szóásra. Beszédéből érdekesnek tartjuk az alábbi részek közlést:

Nem változtog meg — ugymond — a köz-  
vad igen tisztelt képviselője beszéde után sem az a meggyőződés, hogy a kir. ügyész az által inkriminált cikk nem bír politikai tartal-  
ommal s hogy így az ellenem emelt vádnak abszolte semmi jogos alapja sincs.

Valamely sajtóközlemény politikai vagy nem politikai tartalmának meghatározása kétségtelenül igen nehéz feladatot ró a joggyakorlóknak. A meggyőződéses sajtórendvény és tekintetben semmi támpontot nem nyújt, s így a politikai és társadalmi élet fogalmát közt rendkívül nehéz dolog egy minden tekintetben elfogadható definitívót a határvonalat helyesen megvonni. A sajtórendvény egyedül és kizárólag a bíróság bírói feladata bízva a sajtóknak a politikai jellegű közlésekről való meggyőződésesét s a bíróság teljes határvonalat helyesen megvonni. A sajtórendvény egyedül és kizárólag a bíróság bírói feladata bízva a sajtóknak a politikai jellegű közlésekről való meggyőződésesét s a bíróság teljes határvonalat helyesen megvonni. A sajtórendvény egyedül és kizárólag a bíróság bírói feladata bízva a sajtóknak a politikai jellegű közlésekről való meggyőződésesét s a bíróság teljes határvonalat helyesen megvonni. A sajtórendvény egyedül és kizárólag a bíróság bírói feladata bízva a sajtóknak a politikai jellegű közlésekről való meggyőződésesét s a bíróság teljes határvonalat helyesen megvonni.

sajtórendőri vétség vádjával csak akkor lehet s csak akkor szabad előadni, ha a lapnak iránypó-  
lító jellegű megállapításai vannak, amelyekből az a tendenciája, hogy közleményei az olvasó közönség részéről az aktuális törvényhozás vagy közigazgatás menetere közvetlen befolyással kiható politikai nézetnyilvánításoknak tekintes-  
sesek. A joggyakorlat már rég állást foglalt ezen felfogás mellett, hogy valamely irrodalmi termék politikai tartalmú megállapítások az egyedi és kizárólag annak előtáza szolgáló iránypótló íg lehet tekintetes kir. törvényszék nem az az egy-két elvtrve bekerült esetleg politikai jelentéssel bíró szó állapítja meg a sajtórendőri vétségnek tényállásait, hanem a lap kiadójának az a tendenciája eljárása, hogy tudatosan politikai cikkeket közöl s azokat ilyenek gyánant kívánja a közönség által is elfogadtatni. Ahol tehát ez a tudat s ez a törekvés hiányzik, ahol a lap iránypótló s cikkeinek előtázaiból meg lehet állapítani, hogy nem a politikai, hanem a társadalmi élet akarta igaz általruzmányát átvázni, sajtóknak, — akkor nem jogosult a kir. ügyességnek fellé-  
pése, mert a jogrend megvédésének s ubaja alatt állami létünknek egyik leg-erősebb véd-  
bástyáját, — a sajtószabadságot tanadta meg.

A közvált által inkriminált s lapomban „Vörös zászló” cím alatt közölt cikk általa-  
ban veve a szocializmussal foglalkozik. Leírja a mult évi október hó 10-én a szocializmus által rendezett országos tüntetés lefolyását s ezen leírásnál kapcsolatosan a szocialis törekvésről meleg rokonszorgalmon emlekezik meg. Ez azo-  
ban tekintetes kir. törvényszék meg nem politizálás. A szocializmus a maga ideális tisztaságában sokkal magasabb fogalom, senhoogy az a napi politikai fertőjébe lerantani lehetne. Nem egyéb az, mint egy általános, egyetemes, időidőre megújuló és erőteljes tiltakozás a földi igazságtalanságok ellen. Ez képezi igazi programját a demokratikus alapon szervezett szocialista pártknak is, amely jöhető néha politikai zászlókat is lenget, de ez csak eszök-  
a kezében a szocializmus általános törekvésé-  
nek, az emberszeretettel szemének sikerese-  
sőbb előretér. Ahol tehát tekintetes kir. tör-  
vényszék az inkriminált cikkben szocialis törek-  
vésekről, azoknak erőkesi jelentőségéről és jövőjéről tetszik említes, ezeket alom nem holmi efemer értéki politikai aspirációkat, hanem az igazi szocializmusnak a politikai társadalmi független törekvésit kell orteni.

Abban feltételeztem, hogy a közvált igen tisztelt képviselőjének, hogy az október 10-iki tüntetés határozottan politikai karakterrel bírt; az inkriminált cikk azonban a legeskelelyben meretkben sem érintette e tüntetésnek politikai vonatkozásait, hanem annak csak társadalmi és főleg erkölcsi eredményeit bírálta. Ez a tárgyba-  
egység pedig meg egyagabban nem mert ki

olyan lap, mely az előzetes, illetőleg bizonyos hírdetéseik lekötésé fejében átenged a benne megjelölt cikkeket előzető lapírtásnak. S mert e cikkeket általános jellegűek s mindig aktuálisok, kinek jut eszébe a beavatottakon kívül, hogy e cikkeket szerzőségét az illető vidéki lap szerkesztő-  
ségén kívül keresse?

Tehát nem kell beleszállni, ha a hírlapíró előtt vesd kezébe s kieléglenül igyekszik olvasókigényét igényelt, mert ennek okát a hírlapig elég teltségében kell keresni.

S ha a keziratos beérkeztek, illetőleg elkészültek a nyomdába kell vinni, miután nagybírora megjelölték, hogy melyik cikk a lap melyik rovatára fog helyet foglalni s milyen betűvel lesz szedve. Gutenbergi vidékai a keziratosokat azután kizsolták, a betűnek hatmazat hasasbszerien összeállítják s mikor ekképen a cikkeket ki vannak szedve, következék egy újabb stadium: a befeje-  
nyomat készítése.

Egy újabb fogalomról lévén szó, szükséges azt megfontolást foglalni s miyen betűvel lesz szedve. Mikor a nyomdász fáradságos munkájával keszen van, a betűhasabokról próbálatot kell venni, hogy meggyőződjék róla a corrector, vajjon a szedés következtében, illetőleg a szedésben nem követelt el hibát — sajtóhibát s utána nézzen, hogy javítsa ki, mert a lapnak a lefolyásigaz-  
mten hibátlanul kell megjelenni. Tehát mondom az összeállított hasabba, melyet előbb festékkel be-  
vonat, a nyomdász tiszta lap helyé, kezével le-  
nyomkodja s az így nyert lap neve: kefeleányomat. Természetesen a nyomdászunk nehézsége, hogy mily apró betűkkel dolgozik sokszor s folyton

munkában áll, okozza, hogy a kefeleányomat nem mentek a hibától. — Itt kezdődik a kefele-  
nyomat javítójának, cikk közövényen correctornak neveznek munkájá. Az általa végzett munka: a correctura. A correctura nem olyan egyszerű dolog, mint a minőnek gondolják.

Páciens szabályai, hogy magában a kefeleány-  
mat szövegében változtatást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz feladat. Ha valaki hiányos tudást, javítást eszközölni nem szabad, mert az meggyőződéses a nyomdász szemét Csak a lap szélein! Hanem a szövegben olyan jeleket kell alkalmazni, melyek a nyomdász felhívják arra, hogy ott sajtóhiba esett, melyet ki kell javítani. A correctori feladat nagyon nehéz



— Tíz az ördögösfuzesi határban. Öv Todoran Endréné volt gör. kath. lelkész neje ördögösfuzesi háza f. hó 22-én egész kigyulladt és porig legett. A tüzet előlani senki sem igyekezett s mint nevezett uralk. hivatalból gnyvotta volna le a házat. A kar 5-6000 koronát tesz ki.

— Vízkereszt a gör. katolikusoknál. Fényes egyházi ünnepek volt f. hó 19-én vasárnap a helyi gör. katolikusoknak. Ezen napra esett ugyanis a vízkereszt. Az első Víz-utáni templomban 9 órákor nagyra volt, melyet Boros Vidor kapedni tanár tartott meg; majd mise után vízkereszt napi ajátosságok, imák és templomi ének kíséretében szent zászlók alatt körmenetet tartottak a Szamosig, ahol tulajdonképp meg kellett történnie a vízszentelésnek. Rigóntórtól odás előtt tartották meg Boros és Leményi lelkészek 4 sz. kásos Vízkereszt napi szent ajátosságokat, aztán ott az Iszta szabad oga alatt megszentelték a folyó vizet, melyet azonnal át is engedtek a híveknek, hogy belőle maguknak mérhessenek. A szokásos házszenetelést az idező Boros és Leményi lelkészek végezték már az előző szombati napról kezdve.

— Diákból Szamosújvárt. Amint hírlék, a szamosújvári diáknak a farsangon szintén hódolni akar Karnevalnak, a farsang korlátlan urának és egy éjszakára lerázva az iskola porát, nem gondolva a konjugációk rejtelmeivel s a logaritmusok tükáival. Amint halljuk, a gimnázium igazgatósa szintén arra az állappontra helyezkedett, hogy munka után edes a pihenés azaz a diákból, mi pedig ennek csak örvendémi tudunk és eszünkbe jutnak a rég eltemetett emlékek, amikor még mi is olyan lazasan, telve édes reményekkel készülődött az első bálunkra — a diákbálra.

— A Szanatorium-Egyesület. A J. K. H. Sz. E. szamosújvári közegyesület f. év jan. hó 18-án tartott közgyűlése beszámolója a rendezett műsországot lefolyásáról, ez utón is kifejezi hiálkos közönségnek a kegyes vednöknek és azon hívőknek s urának, kik szereplésükkel oly magas nyelvre műveltehen részesítette a hallgatóság. Felelősségükkel az anyagi siker emeléséhez járultak: öv. Nagy Istváné 100 K, öv. Papp Tódome 38 K, Bogdány Istváné 30 K, öv. Florian Antalné 20 K, László Lászlóné 18 K, Szappanos Miklósné 18 K, Nagy Lajosné 18 K, Tóth Lukács 8 K, Kopár Kristófné 8 K, Barany Martin 8 K, László József 8 K, dr. Papp Gusztáv 8 K, ifj. Papp Tódome 6 K, dr. Gajdos Ernő 6 K, Nagy Dénes 5 K, dr. Zakariás Andor 5 K, dr. Forgács Tivadár 3 K, dr. Banyai Kristóf 3 K, dr. Papp Bogdán 3 K, Papp Kristóf 3 K, Florian Jakab 3 K, X. Y. 3 K, Duducz Gerő 2 K, Haragay Miklós 1 K, Nagy Lajos 1 K, N. N. 1 K. — A tánc megkezdése előtt egy meleg szótart hallgatott a tényleges kiválgatott töremben: „Csak egy virág-szállat!” A kánatit, nem maradt hálás nekik, 100 kerest órási volt, egy nagy rövid tánc perre által 100-20 szegédnek akadt vejeve, aminek lelkis így leányunkat illet a díszeség. E kisse köpös módja a pénzeszerzésnek varakozáson felül bevált, a mel legjobban az a 101 K 32 f. bizonyt, mi a virágüzletből helyült. A tiszta jövedelemből 275 K az egyesület központi pontjára fordított, mel 140 K pedig városnak szegények közt osztatták ki. Visszatérve a bálzottság nevévi működésére egy eredményre mutathat, melynek sikere méltán feleltetve a vezetőség raternetségét és kiválósgát. Először azonban Tüzes Jenőné és Domonkosné Solti Maria zarában bukkolgatók eredményezte azt, hogy a 2000 K alapítványt meg egyben együtt van. Közélekvő azon gondolat, hogy az a lelkis tábor, mely aránylag így rövid idő alatt így sikeres működést fejtett ki egy töltök még is csak tavalyi állás nemese el érdekében, mely eredményes munkálkodást fejtethet ki, ha a város szegénygyűj felkarolását tűzheti ki felad-

atul. Ugy tudjuk, hogy a szanatorium költségzettés az alapítvány összehozásával működésére volt tekintni, bár nem oszlik fel, mert a bejegyzés több évi kötelezettséget vállaltak, de közül felkeri a város polgármesterét, hogy Nögyelet megalkulása céljából a szamosújvári hőkölgyekt gyűlésre hívja össze. Tekintve a nemese el, ahajtuk, hogy a Nögyelet minél hamarabb megalkulajon városunkban.

— Szamosújvári szabadalm. Szamosújvárt határon elvezethetnek a szabadalmak városának igaz, hogy elegendő nyggyöbrész eszódót mondatk az innen kiérő talajainak, de vizsgálat megismert a nagyvíyat. A bírhetette vált Papazain fele Perpetuum mobilét egy szerényebb szerkezetű kis alkotás követi most, Temesváry Károly és társai felállatták egy peccenyestű készleket, melyről — mint a körlevél írja — előszörű budapesti száskentényekről állítjuk, hogy eszűpán az ezen peccenyestűben készült szeletoleket élvezhetők a gyomorajások és vészzenyek. Ha ez tényleg így van, hála illeti a feltalálókat, kik eszűpán három koronát megírják a szenedvé embereiséget a gyomorajások.

— Itt üdög tél és vele a hurutok ideje, melyeknek különösen azok vannak kifeje, akik a legzserősebb chronikus megbetegedésekben szenvednek. Akik min-esek abban a kellemes helyzetben, hogy az enyhe délvétoleket felkeressék, használjanak Sirolin-Relict-t, melynek hosszabb vétele felelté ajánlat, mert kevesebb a köpögés, szárazság a légzőszerveket, előmozdítja az érvárgat. Mindemennyi huruttal szenvedők reszere valóságos mentő szer. Kapható a gyógyszerárakban.

— A Deák Sándor temetkezési intézetet Álsőközep-utca 42 sz. alá saját házába helyezte át.

## Farsangi naptár.

Jan. 18. A szamosújvári íz. közönség nagyjelt javára ünnepélyt rendeztek a szamosújvári és dési zsidó ifiak, mely minden tekintetben sikerült. Az estélyt musor előtte meg, melyet *Lesztij* Terka monologja, Sass Ede: Csipkerózsika vezetett be. A díltálatn felülhatalmú művészi alaktalans és helyyes minikával jászította el a kedves monologot. *Kivén* Tusika magyar népdalokat énekelt egyányságon kísért mellett. Tiszán eszeng hangját könnyen kezelte és igaz érzéssel énekelte. *Szilas* Hermin, a Víz zinnáz színi iskolájának tagja két komoly költeményt, a *Rabuszonnyt* és a *Kolduszszonnyt* szavaltta el kifogastalan tököllyel. Vegül *Klein* Szerénke játszott el cimbalmon egy magyar ábrándot. *N. M. Ozkár* precíz hegedűkísérete mellett a f. hó 17-én technikaiul és leteszteltem megíz-szót darabot hatalmas tapsvihart követve, neme néhány neudat játszottak el, szintén közönséges mellett. *Lesztij* Terkának és *Klein* Szerénkának az est sikerét előmozdító buzgó faradozásokért köszönetet fejezi ki az előzők.

Jan. 19. Az *Iparos-Egylet* táncmulatsága. A szamosújvári Iparos-Egylet által főző hó 10-én az egyjelti zsidóhály javára rendezett, hangversennyel egybekötött táncmulatság egyike volt a farsangi sikerleltibb táncmulatságainak. A hangverseny műsorának számai igen jól voltak megválasztva. A szereplők mindenképpen a lehető legjobbat nyújtották. *Duka* Marika precíz és lebilenséző zongorajátékkal frénkelt a tapsvihart aratót. *Töröly* József jól átértézt és művészes kidolgozás szavaltavált. *Felcsényiné Pall* Marika bájos, melodikus és hangulatokölth átható előadással. *Aján* Jenő fejlettségű technikára való igen kedvesen előadott hegedűjátékával s vegül *Baranyiné Boré* Iluska és *Perke*, korábbiok menten bámulatra méltó ügyességgel előadott cimbalomjátékaikkal raszolgálták a közönség elismerésére. A hangverseny sikeres rendezése *Ferri* János karnagy ónzatlan fáradozásának köszönhető, ki pártalan odaadással igyű művelésben részesítette a közönséget. Az eredményes sem maradt el. Az egyjelti zsidóhály javára felülítették: Papp Garó 20 K, Tüzes Jenő 20 K, Dr. Papp Gusztáv 20 K, Aján Lukács 10 K, Nagy Lajos 10 K, Kopár Kristóf 8 K, 40 fl., Tóthóri Lukács 5 K., Gebhardt Károly 5 K., Papp

Kristóf 3 K, 40 fl., Szilágyi Gyula 3 K. Kapatan László 2 K., Kapanracz János 2 K., Florian Jakab 2 K., Aján Jenő 2 K., Bendre Károly 2 K., 40 fl., Szász Lajos 2 K., Persa Maria 2 K., Gönczy Mihály 2 K., 40 fl., ifj. Nas Demeter 2 K., 40 fl., Bozob János 2 K., 40 fl., ifj. Papp József 2 K., Todoran Endrő 2 K., Arnold Ferenc 2 K., Nagy Károly 1 K., Buskman Gergely 1 K., 40 fl., Papp Gergely 1 K., 40 fl., Nits János 1 K., 40 fl., Madarasi Imre 1 K., Demény József 60 fl., öv. Burgya Tódome 40 fl., Tersánszky Oszkár 40 fl., N. N. 40 fl., Taub Marton 40 fl., Duhá Kristóf 40 fl., Orban Andrá 40 fl., öv. Gönczy Mihályné 40 fl., Zsárfalvas József 40 fl., Tóth Mihály 40 fl., Góssz Lajos 40 fl., Nasztur Gerő 40 fl., N. N. 40 fl., Marusan Gusztáv 40 fl., Major Mihály 40 fl., Gabányi Árpád 40 fl., Balubk Dező 40 fl., Urnaezy Daniel 40 fl., Schönlant N. 40 fl., N. N. 40 fl., kiknek az egyjelt ez utón is legfialasabb köszönetet fejezi ki.

Jan. 19. A szamosújvári eszmadmá iparos ifjúság hetegyelgész és önfundatórt egyjelt saját pontzra javára „Budapest” kávéházban álaros bált rendezte.

Jan. 25. A szamosújvári Eplótunokunkok Szek-egylete a „Korona” szálló emelti éttermében saját könyvtára javára rendezte, szeptemben és világhíresséval egybekötött jótékonykival álaros táncmulatságot rendezte.

Febr. 2. A szamosújvári r. f. egyházi község-egyletnek fedezésére a városi vígadó termben műsorral egybekötött jótékonykival zarktorai táncmulatság rendezte.

Febr. 15. A szamosújvári Székely-Társaság műsorral egybekötött jelmezcs táncmulatságot rendezte. A jelen perspektívá szerint a farsang leg-ikéültebb estélyének ígérkezik és, mely aztán szelcs körében már is nagy érdeklődés nyílvánult meg. Az estélyen jelmezben megjelenni nem kötelező.

## Válasz a szerkesztőségből.

— Többségnek. Kérjük a lezaratokat kedv eszté békülé, hogy a esztörténi számban megjelöljessenek.

## CSARNOK.

### Külföldi széljegyzetek.

— A „Szamosvölgyes” eredeti távirója. —

A magyar embernek, aki nem pártján zártakozas céljából jár a külföldön, hanem szőrszót, hogy ismeretkörét gyarapítsa és tapasztalatokat szerezzen, az impressziók reugeteg tömkelegéből kell kiválasztania azokat a megfigyeléseket, amelyek különösen érdekesek arra, hogy papírra, veszék őket. Valahányszor a művelt nyugati nagy országokban járók, büroingó kedvűjével hasonlítom össze a mi kiesnyit és kiesnyes arányainkat a hint való gazdag népek viszonyait. Mennyi akarat, mennyi tudás és főleg mennyi munka kellett még Magyarországon, hogy csak megközelítsük a művelt nyugati országainak gazdaságot, kereskedelmét és kultúráját. Kíváncsiak tudnak lenni külföldi tapasztalatokról és a közt mindent egyes szakaszon feltevézben be; dolgozzunk és csak dolgozzunk mi magyarok, mert nagyon elmaradtunk a világ versenyében.

Ausztriát, Németországot, Belgiumot, és Angliát jartam be most; mintha autómobilon rohogtam volna keresztül az országokon, mozdomatlan óráról órára jaltottak mozikszerezen az utkékék és beuynások.

Több ízben voltam már Németországon, és most bejartam a nagy német városokat, Berlínt, Kölnöt, Drezdát, Nürnberget stb. stb. A városok kikéss képleben egy kellemes változást eszeltem. Nevezett városokban az újabb időben két dolog terjedt el robuszan. Az egyik a *vilamos utcai világlás*, a másik a *hábok egyjeltzéses*. Par év előtt mindent meg a gazlajzást használtnak az utakon és köztereken, ma azonban már telje-

**Sirolin**

Emeli az érvárgat és a leteszté, megszünteti a köhögést, váladékok, égjelt zöszögést.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza**  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlván.

Minthogy értékeltem utánzatolást is kímálok, kértém mindenkort „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj)

**„Roche”**

Külsőn kívül rendelés a gyógyszerárakban — A. Gy. Árványi 4. — korona



Nehány napi használat után,  
az archívári bárszomságtól és  
hűfőhőrről tesszük a

# Nits-féle Fbolyacrém.

Egy doboz ára 1 kor.  
Kapható: a Sét-Háromszög  
címzett győgszerterében  
Szamosújvártól

## Óvakodjunk

idegen savaktól és  
használjuk csakis a

Kohn Bernát-fele

tiszta

forgács eczetet.

Gyár:

Szamosújvár, Belmező-utca.

Tisztelettel értesitem a n. é. közön-  
séget, hogy

gőzre berendezett butorgyáramban  
mindennemű

asztalos munkát

legfinomabbtól a legegyszerűbb kivitelig, a legmodernebb és legfinomabb igényeket is kielégítőn *gyorsan* és *jóízűen* *arany* készíték el. Raktáron tartok *készletben*, erős *asztalos- és kőiparos* munkát, u. m. *szalon-, ebédlő-, uriszoba-, háló- és iroda* berendezéseket. Rendelésre, rajzok szerint is elkészíték minden: e szakmába vágó munkát.

Pontos és szolid kiszolgálás.

Mindennemű épületmunkát határ-  
időre is elvállalok.

Kérve a n. é. közönség további  
szives pártfogását maradtok

(tiszteltet)  
Fischer Albert.

Tengeri

## moslék

kapható

a szeszgyárban.

Tíz liter ára

8 fillér.

Nagy raktár férfi  
.. kalapokban. ..

## KÖZPONTI DIVATÁRUHÁZ

SZAMOSÚJVÁR, KIS-PIAC.

Női, férfi egész  
.. és félcipők. ..

A kitünő „Tigris”  
vásznon egyedüli  
raktára.

T. cz. Van szerencsém nagybecsült figyelmét felhívni a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően és dusan berendezett :: :: :: ::

Férfi és női cugos,  
fűzős gombos,  
tisztai, amerikai  
és félcipők

Ágy és asztalterítő  
készletek.

## divataruházamra.

Raktáron tartok legújabb bel- és külföldi férfi- és női ruhaszöveteket, valódi lyoni és zürichi selymeket, mindennemű ruhadiszeket, béllés kelékeket, futó és nagy szőnyegeteket, csipkéket. Férfi kalapok, ingek, gallérok, manzsetták, ingelők és nyakkendőkből nagy választék. Glasse, svéd- és kutyabőr női és férfi keztyűk. Legjobb minőségű szépségű damaszt árúknak, chiffon vászonban és kanavászokban nagy raktár. — Menyasszonyi kelengyék a legelső bel- és külföldi tehénemű gyáros által készítettve, minta és méret után kiválasztva a legutányosabb árak mellett.

Téli posztócipők,  
sarcipők, torna-  
cipők.

Férfi és gyermek  
trikók.

Továbbá minden e szakmába vágó, itt fel nem sorolt árúk minden időben kaphatók. Magam b. jóindulatába ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

Gyermek cipőkben  
óriási választék.

Kitünő minőségű  
mosó kelmék.

## KROÓ ÁKOS

a „Központi Divataruház” tulajdonosa.

Nincs végeledás,  
csak kiárusítás

Paplanokban nagy  
választék

Mérték után divatos és olcsó férfi öltönyök!

I. évfolyam  
S  
Egész évre  
Félévre  
A gy  
belügyi  
Krisztó n  
honment  
titokban  
Pedig ez  
a Bacchu  
ország al  
.. a maga  
égve epo  
szeretné  
új fundat  
már, hog  
mes-e a  
belügyi m  
S ha ma  
jövöt sejt  
játják m  
jóstalok  
miniszter  
választás  
legesen a  
az új pa  
több les  
elem. No  
ilyen kil  
menyők  
még nap  
Pedig  
a kérdé  
koru ma  
szóban  
prűszkö  
csak mi  
Hát  
nak a  
újjárral  
kerület  
15—20  
nyomjá  
szívét,  
schonnt  
sétől,  
meg, h  
választ  
közömb  
magát.  
e semm  
lődnán  
és kül  
nincs  
kinek s  
lyal es  
Ebben  
Val  
megtor